Slovenský jazyk 8 roč. A variant ŠZŠ
Holá veta  - Rozvitá veta
Holá veta – skladá sa z dvoch hlavných vetných členov.
Rozvitá veta – skladá sa z dvoch hlavných vetných členov a vedľajších členov.

Peter                                                               píše.
hlavný člen                                                   hlavný člen
Kto? Čo? (podstatné meno)                      Čo robí? (sloveso)

Náš                       Peter                 píše                   domácu                  úlohu.
vedľajší člen            hlavný člen            hlavný člen            vedľajší člen                  vedľajší člen

1. Vypíš z viet podstatné meno, pýtaj sa otázkou  kto? čo?
Vzor:  Jablko dozrieva. ....... jablko .....................
Mlieko kypí. .......................................................
Lístie opadáva. ...................................................
Rastlinka kvitne. .................................................
Železo hrdzavie. ..................................................
Otec pracuje. ......................................................

2. Dopíš do vety sloveso, pýtaj sa otázkou čo robí?
Kuchár .........................................
Murár ..........................................
Maliar ..........................................
Žiak ..............................................
Lyžiar ...........................................
3. Utvor z týchto viet holé vety.
Biely kocúr chytil myš. .................................................................................................................
Verný pes strážil dom. .................................................................................................................
Sliepky zobú na dvore zrno. ........................................................................................................
Môj otec pracuje v záhrade. .......................................................................................................
Mama doma varí chutný obed. ...................................................................................................


4. Vypíš rozvité vety z textu.
Peter utekal. Dlhý rad detí stál pred kinom. Peter zastal. Jožko už stál v rade. Peter podal Jožkovi peniaze na lístok. Jožko kúpil dva lístky. Uvádzačka čakala. Chlapci sa posadili na svoje miesta.
.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................


5. Z holých viet utvor vety rozvité.
Použi slovné spojenia : Cez zimu, na mesiac, na drôte, v noci, do záhrady
Vrabce letia .................................................................................................................................
Lastovičky sedia ...........................................................................................................................
Vlci vyjú .......................................................................................................................................
Medvede spia ..............................................................................................................................
